Тапсырма жауаптарын жіберуге  мына почтаға жібереміз.
ruta.mazhraeva@mail.ru       немесе ватсап нөмеріне 87751698816
Математика пәніне арналған тапсырмалар    2-сынып
1.Жақшалы өрнекті  орында.
    (2 3 +4 2 ) + 13 =                           ( 57 + 30 ) – 4 9=        	
   97 – ( 35 - 15 ) =	                      94 – ( 13 + 36) =
   ( 38 + 43 ) + 16 =	                      19 + ( 48 - 21) =
2.Теңдеуді шеш.
6 + х = 13                у – 9 = 10            b + 8 = 12
3.Есепті шығар.
Сырғанақта 33 ұл бала  және олардан  9-ы артық  қыз бала сырғанап жүр. Сырғанақта барлығы қанша бала жүр?
4. Ұзындығы 5см, ал ені одан 2см қысқа тік төртбұрыш сыз.	
1.Есепте.
(50 – 25) + 15              60 + (13 + 7)
(13+ 37) – 24               60 + (19 – 4)	
30 + (25 + 5)              65 –  (35 – 15)
(80 – 40) + 25            27 – (15 + 12)
2. Теңдеуді шеш.
    90 – х = 53          12 + а = 25                     53 + в = 23            с – 16 = 34
3. Салыстыр.
100 – (18 + 42) * 100 – (53 – 23)
19 – (44 + 28) * 92 – (44 – 36)
24 + (44 – 36) * 84 – (35 + 18)
39 + (80 – 26) * 35 – (16 + 14)
4. Есепті шығар: 
   Қыздар  құстарға 6 жемсалғыш, ал ұлдар 4 есе артық жемсалғыш жасады. 7 жемсалғышты ағашқа ілді. Ілінбеген қанша жемсалғыш қалды?
5. Есепті шығар. 
 Жанар  7 үлкен және 5 кіші беторамал жуды. 2 беторамалды жайып қойды. Жайылмаған неше беторамал қалды?	
1.Есепте.
(48 + 26) – 38 =                 86 + 14=
18 + (80 – 27) =                92 – 75 =
100 – (26 + 14) =             54 – 28 =
(100 – 53) + 12=	     81 – 46= .
(84 – 16) + 19  =                 36 + 64=
(100 – 67) + 45=                 82 – 46 =
100 – (63 + 27)=                 54 – 27 =
(77 + 13) – 46  =                 53 + 28=
2.Есепті шығар.
   Анарда 25 алма, Шынарда одан 12 алма кем. Екеуінде неше алма болса, Мираста сонша алма бар. Мираста неше алма бар? 		
2.Есепті шығар.
   Болат 8 балық, Арман одан 4 есе артық  балық артық аулады. Олар  бірігіп неше балық ауласа, Дамир сонша балық аулады. Дамир неше балық аулады?
3.Салыстыр.
5дм * 9см                  7дм 4см * 74см                                         1м 5дм 9см * 1м 6дм 0см		
86см * 62см                6дм 3см * 63см                                        1м 8дм 6см * 1м 5дм 9см
4.Теңдеуді шеш
  х + 45 = 90 + 7		    56 + х = 50 + 20               х + 18 = 57             х – 13 = 36 + 18
5. Амал таңбаларын қой
3□ 3□ 3□ 3= 4		.
3□ 3□ 3□ 3= 0
6.Тиісті амал таңбалары мен жақшаларды қой.
7  ○ 56 ○ 50 = 13                       80 ○ (3 ○ 2) = 81            64 ○ (12 ○ 10) = 81
88 ○ (6 ○ 2) = 80                          48  ○ 40 ○ 6 = 14            45  ○ 40 ○ 6 = 11
1.Есепте.
100 – (18 + 36)=	          38 – 16 =                19 + 26=
19 + (44 – 28) =                     54 + 36 =               100 – 18 =
 92 - (44 – 36)=                     44 + 27 =                  56 + 18=
24 + (26 + 37) =                     69 – 38 =                 80 – 56  =
84 – (35 + 18)=                         90 – 54 =              23 + 39=
39 + (80 – 21) =                        90 – 39 =               51 – 24 =
2.Есепті шығар.
   Сатушы түске дейін 32кг, түстен кейін одан 18 кг артық ет сатты. Сатушы неше килограмм  ет сатты?		
3.Салыстыр.
2м 3дм + 3м 5дм  *  3м 5дм + 2м 3 дм
8м 9дм – 2м 3дм  *  9м 8дм – 3м 2дм
5дм 9см – 2дм 3см  *  8дм 3см – 2дм 3см
6дм 7см – 2дм 4см  *  5дм 9см – 3дм 2см
4.Теңдеуді шеш.
    а – 37 = 15            х + 15 = 96 – 17
5. Өлшем бірліктерін көрсет.
1мин 10с =......с                                            1сағ 20мин = …..мин
1ц 50кг = ….кг                                             5м 4дм = ….дм		
1тәул. 3сағ = ….сағ                                       1т 4ц = ….ц
3дм 7см = .....см                                             1м 1дм = .....см
6. Әріпті өрнектің мәнін тап   4* а      3*а        мұндағы     а=2,3,4,5,6,7,8,9,10
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1.Есепті шығар 
  Дүкенде 42 кг май бар еді. Түске дейін  17 килограмм сатылды. Түстен кейін 25 килограмм май әкелінді. Дүкенде неше килограмм май болды?
2.Есепте.
(63 + 24) – 48 =                 (83 – 45) + 41=
28 + (53 + 19)=                  92 – (36 + 27)=
 (62 – 48) + 19 =               (63 – 28) + 14=
74 – (23 + 29)=                  84 – (53 – 37)=    
3.Есепті шығар.
   Балабақшаға 28 ойыншық әкелінді. Оның 14-і аю, қоян 6 ойыншық.  Түлкі ойыншығы нешеу?
   Аялдамада 12ер адам,  9 әйел адам тұрды. Оның 4-еуі кетіп қалды. Аялдамада неше адам көлік күтті?
4.Теңдеуді шеш.
   36 + а = 77 – 15        100 – х = 24 + 28                           93 – а = 37 – 19           36 + х = 64 + 7

5.Есепті шығар.
  Үстелдің ұзындығы 62см, партаның үзындығы одан 27см кем. Екеуінің ұзындығы қанша болса, тақтаның ұзындығы сонша. Тақтаның ұзындығы қанша?

  Аулада 32 тауық, одан 28-і артық үйрек, үйректен 18-і артық қаздар жүр. Аулада неше құс жүр?
3. Бірдей қосылғыштардың қосындысы түрінде жаз.

Анасы 6 баласына 2 кәмпиттен  берді. Кәмпит нешеу?


 Әжесі  5 немересіне 2 тоқаштан берді. Тоқаш нешеу?
4.Теңдеуді шеш.
    2 • х = 16             х : 3 = 7		          3 • а = 18            24 : а = 3
1.Есепті шығар
Көрмеге күмістен жасалған 27 бұйым, ал теріден жасалған бұйымдар одан 3 есе кем қойылды. Көрмеге күмістен жасалған бұйымға қарағанда , теріден жасалған бұйымның нешеуі кем қойылды?
Шебер-12 қамшы
Шәкірті- ? қамшы, 9-ы кем 
Барлығы -? Қамшы 

2.Есепті шығар
Бір киіз үйдің массасы шамамен 3 центнер болады.4 киіз үйдің массасы қанша?
Бір түйеге 3 ц жүк артуға болады. 15 ц жүкті тасу үшін неше түйе қажет?
Бір түйе 3 ц жүк көтере алады. 6 түйеге неше центнер жүк артуға болады?

3 Есепте 
(8+6):2  =                         (6+9):3 =                                        (10+5):5=
(10+8):2  =                       (8+4).4  =                                         (3+9):3=
(6+4):2   =                        (4+3)*5  =                                        (7+3)*9=

4 Есепті шығар
А)Апайы 30 дәптер , ал сіңлісі 5 дәптер сатып алды. Апайы сіңлісінен неше есе көп дәптер сатып алды?
Ә) Баласы 3 жаста, ал әкесі 27 жаста. Әкесі баласынан неше есе жас үлкен?
Б) Ағасы 18 жаста, ал қарындасы 6 жаста. Ағасы қарындасынан неше есе үлкен?
В) Қоян 3 кг, ал лақ 9 кг тартады. Лақ қояннан неше килограмм ауыр?
Г) Бір үйдің 12 лағы бар, одан 7-еуі артық бұзауы бар. Ол үйдің бұзауы нешеу?
Д) саяжай салуға 5 кг ұзын шеге және 3 есе көп қысқа шеге сатып алды. Неше килограмм қысқа шеге сатып алды?
Екі амалмен орындалатын етіп сұрақ қой және шығар.

5 теңдеуді шеш
Х+25= 8*5                    х-27 =100:2         х:4 =6         х*9=72

НЕНІ ЖАТТАУ КЕРЕК ?
Көбейут мен бөлудің компонентін жаттау 
Көбейту кестесін толық жаттау    Бөлумен алмастыру

6-бет     Бұрыш түрлерін қайталау
8-бет    тіктөртбұрыш , шаршы ережесін жаттау
28-бет ережені жаттау
30-бет ережені жаттау
60-бет ережені жаттау ( сары белгіде тұрған)
65-бет ережені жаттау   Теңдеу 
67-бет ережені жаттау    есе артық есе кем   69-бет ережені жаттау   еселік салыстыр

ӘДЕБИЕТТІК ОҚУ  2 сынып
1.Төрт түлік атаулары, төлдері, пірлері. Шақырылуы, жастарын жаттау
2.Өтірік өлеңдер, мақал-мәтелдер жаңылтпаштар, жұмбақтар, шешендік сөздер ережесін жаттау( 62-67 бетте)
3.Өз ойынан үш өтірік өлең құрастыру , жазу
4.Туған жер, Отан туралы
    Еңбек туралы
    Жақсы , жаман істер туралы
   Ерлік , батырлық туралы мақал-мәтелдер жаттау( бесеуден кем болмау керек)
Минутқа оқып үйрену   60 сөзден асу керек
5. Шығарма жазу


Шығарманың Тақырыптары        25-30 сөз 
1.Көктем келді
2.Құстар-біздің досымыз
3.Егер мен табиғатпен сөйлесе алсам .... не істер едің өз ойыңды жазу( жапырақ , құстар , бұлт т.б сол сияқты
Кітаптың 67- 96 бет аралықтарын  оқу, түсінік айту ( кез келген тақырыпты сұраймын)
Соңына дейін оқи берсе де болады өз қалауы......


ДҮНИЕТАНУ
76-89 бет аралықтарын  оқу, түсінік айту     Бес тақырып 


ЖАРАТЫЛЫСТАНУ
74-85 бет аралықтарын оқу , түсінік айту   ережелерін жаттау. ЕСТЕ САҚТА дегенді жаттау


ҚАЗАҚ ТІЛІ  2 сынып
1.Осы кезге дейінгі өткен барлық ережені қайталап еске түсіру, жаттау мысал келтіру
2. Диктант жазу  бір рет оқып бересіз. Әр сөзді байланыстыра  оқисыз, бала жазады. Соңында    тапсырманы орындайды
3.Мазмұндама жазу Үш рет оқып бересіз . Сол бойынша не түсінді бала жазады
Жоспарын жазып қояды. Жазуға еске түсіруге көмек болады.
Диктант 
 Киіз  үй
     Киіз  үй малшыларға қолайлы. Оны жылдам құрастырып, тез жинауға болады. Оның қыста жылы, жазда салқын  болатынын  айтсаңшы!  Көлеміне және сыртқы кейпіне қарай  әр  түрлі  болып келеді.  Киіз  үйлер төрт, алты , он екі қанатты болады. (35 сөз)
Тапсырма.
1. Малшылар,  жазда сөздерінің түбірі мен қосымшасын бөліп жаз.
2. Қолайлы  деген сөзді буынға бөліп жаз.
Диктант 
Ұқыпты бала
    Қайсар  жасынан тіл  алғыш болып өсіп келеді.  Үлкеннің айтқанын бұлжытпай орындайды. Өзінің киімдерін бір жерге қойып дағдыланды. Ойыншықтарын  да  белгілі жерге жинайтын  болды.   Ойыншықтың сынғандарын жөндейді.  Өз  төсегін өзі  жинауды үйренді. Төсектің үстіне киіммен отырмайды.  Бөлмесін таза ұстайды. (38 сөз)
Тапсырма.
1.Сын есімдердің астын сыз.
2. Соңғы сөйлемдегі сөздердің байланысын сызбаман көрсет.

Мазмұндама                      40-60 сөз
Сүйкімді  лақ
    Биыл  көктем ерте  келді.  Қар суы сарқырап ағып  жатыр.  Қой  қоздап , ешкілер  лақтап ,  ауыл  абыр-сабыр. Кейбіреулері  егіздеп тауып , лақтарын жарытпады. Оларға емізікпен сүт беру Ерланға  тапсырылды.  Ерлан бұл іске құлшына кірісті.  Жылы  сүтке  тойған  лақтар  маңырауын  қоя  қойды.  Біраздан  кейін  маужырап ,  тәтті ұйқыға кетті.  Ерлан оларға  мейірлене  қарап  әлі тұр. Не  деген  сүйкімді  лақтар!

Жоспарға берілген сұрақтар:

1. Жылдың  қай мезгілі еді?
2. Ауыл  қандай  күйде?
3. Ерланға қандай  жұмыс  тапсырылады?
4. Лақтар  қалай  рақаттанады?
5. Лақтар қандай?



